

◆攻坚克难 担当作为

擦亮惠民教育改革品牌

——县教体局全力实施2020教育教学质量提升攻坚行动侧记

□本报记者 刘光耀 报道

今年以来，县教体局以打赢疫情防控阻击战作为检验教体系统作风建设的试金石，聚焦教学质量提升，狠抓队伍建设，深化教育综合改革创新，全力实施2020教育教学质量提升攻坚行动，全县教体工作实现振兴破局。

年初，受疫情影响，学校延期开学，县教体局迅速安排部署，组织2652名教师开展钉钉网络教学，课堂直播，1261名初中教师更是放弃春节假日，众志成城迎接“疫情防控”和“网络教学”两大挑战，停课为战“疫”助阵，网课为学生助学。通过这种新媒体信息化教学手段，教师们向学生传授知识，监督指导学生学习，让因疫情停课在家的学生做到停课不停学，也让这次疫情对教学工作的影响降到最小，让学生们在疫情严峻的寒冬感受到了来自教育战线的温暖。

百子新闻

市水利局工作人员

来我县检查

安全生产隐患

□通讯员 张春晶 报道

近日，市水利局工作人员对我县安全生产隐患进行检查，主要对姜家口子东涵洞、姜家口子西涵洞、靠河里涵洞、樊桥洞等地进行了检查。

检查中，市局工作人员表示，安全生产形势极为严峻，汛期尚未结束，要不定期对河道内桥和洞进行巡查，确保安全度汛。要真正把安全责任落实到人到岗，确保责任到位、工作到位、不出问题。

走访慰问暖人心

□通讯员 高琳 孙新

户常为 报道

近日，县生协副会长李士臣、县人寿保险公司负责人到墙头李社区王平还村赵霞家中走访慰问，并送上慰问品。

据了解，赵霞的丈夫在今年8月份因车祸身故，是“独生子女家庭意外伤害保险”出险家庭，社区得知消息后及时上报街道农村计生办，工作人员迅速整理资料后交给县人寿保险公司受理。通过沟通，赵霞家庭获得2万元理赔款，有效缓解了家中经济负担。

魏集镇学区召开家校共育家长会

□通讯员 钟培华 报道

近日，魏集镇学区组织各学校召开了家校共育家长会。

本次家长会，为全镇教师和家长之间搭建了交流、沟通的平台，使学校与家长在如何教育孩子的问题上达成了共识，家长对学校未成年人思想道德建设工作有了更加具体的了解，更加支持与配合学校的管理工作。

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 “这个项目非常好，不投资，简单易学，在家就能挣钱，非常适合我。”近日，来自孙武街道的残疾人小张在滨州市暨惠民县2020年残疾人绳网吊篮实用技术培训班上说道。

据悉，来自我县各镇办的30余名残疾人参加了此次培训。培训项目选择简单易学、培训时间短、受益稳定的绳网吊篮实用技术，深受学员们欢迎。

巧手编织致富路

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘云堂

近日，在何坊街道牛营村村民白玉营的家里，她和几位村民不停地忙着编筐，一根根

藤条在手指间来回穿梭，一只只形态各异的手编筐初显雏形。“我现在岁数大了，还要帮着孩子照顾孙女，不能外出打工。这样空闲之余，一天能编10个筐左右，厂家直接回收，

一个月能有600元钱的收入，补贴家用够用了。”白玉营开心地说。

近年来，何坊街道组织当地群众从事生活用品、工艺品等的手工制作，并利用电子商务平台将产品销往全国各地。

目前，已帮助当地300余名群众致富增收。

皂户李镇群众自发组建中老年艺术文艺娱乐协会

文化繁荣让百姓获得感日益增强

□本报记者 郑海涛 董梦璐

通讯员 杨树涛 报道

皂户李镇动感的音乐响起来，欢快的秧歌舞步扭起来，二胡、大鼓、梆子各种民间乐器的演奏穿插其间，叫好声、掌声连成一片，这是皂户李镇万亩林场“文化集市”的热闹景象。

“我们每天下午2点半到6点，来这里弹奏乐器，唱京剧、吕剧，跳广场舞，扭秧歌，热闹热闹。这里环境好、也安全，在这里表演节目，我们自己也开心，来看的老百姓也高兴。”村民崔传刚高兴地说道，“今天我

们这来了特殊的客人，石店镇的秧歌团队来这里演出，这是我们这个民间团体的认可，我们非常欢迎。”

万亩林场位于皂户李镇王家社区，这里树木葱郁，环境优美，还有一大片空场地。从2018年开始，来自周边村庄、乡镇乃至商河、阳信的群众每天到这里休闲游玩。有表演节目的、有看孩子的、有下棋打牌的，好不热闹。表演节目的队伍逐渐壮大，群众自发组建了全社会民间中老年艺术文艺娱乐协会，文化活动开展有了规模也有组织性。

发展起来的“文化集市”越来越有名气，离不开几位组织者的宣传推广。崔传刚就是其中一位组织者，他是这个团体的主持人，先表演吕剧、京剧，再跳舞，最后组织大家跑秧歌；李祖会是快板爱好者，每天用手机拍摄大家的节目，快到快手上，不到半年的时间粉丝都过千了，万亩林场的“文化集市”就这样发展起来。

“今年社区在开展新时代文明实践工作中，挖掘了万亩林场‘文化集市’这个品牌，将这个有人气的民间协会纳入志愿者队

伍中，协助他们开展活动，也借助‘文化集市’的人气，开展日常工作宣传，既丰富了群众的文化生活，也方便了各项工作的开展。”王家社区文明实践站管理员张卫东说道。

自去年以来，皂户李镇通过打造新时代文明实践试点，举办了丰富多彩的活动。康家堡新时代文明实践广场上，每天有欢快的广场舞，孝善食堂里传播着志愿服务精神；镇新时代文明实践所内，苗木培训、电商培训、文化培训轮番开展……新时代文明实践活动在皂户李镇遍地开花。

弘扬慈善文化 惠民在行动

□本报记者 手永超 报道

本报讯 9月5日，“中华慈善日”暨《中华人民共和国慈善法》主题宣传活动在孙武广场和信誉楼百货举行。

据悉，9月5日是中华慈善日。此次活动宣传行动以“弘扬慈善精神、传播慈善文化”为主题，加强《慈善法》的宣传力度，在全县营造“人人可慈善、处处可慈善、时时可慈善”的慈善文化氛围。

近年来，我县致力于把慈善事业作为完善社会保障体系、加快构建和谐社会的重要举措，

不断强化组织领导，广泛发动宣传，多方筹措善款，深入开展社会救助，我县慈善事业发展快速健康发展的良好势头，乐善好施、扶危济困良好风尚蔚然成风。

“2020年是慈善法实施四周年，县民政局组织全体干部职工，慈善义工，星火义工等，对慈善法和慈善救助活动进行宣传，希望广大企事业单位、爱心企业、爱心人士，根据实际情况，积极奉献爱心。”县民政局副局长李恒宝告诉记者。

诵经典 展风采

我县举办第五届“国学小名士”经典诵读大赛

□本报记者 董梦璐 报道

本报讯 9月4日，我县以进一步引导青少年积极培育和践行社会主义核心价值观为宗旨，举办第五届“国学小名士”经典诵读大赛，各镇街及县直各中小学选拔的20名学生参加。

本次大赛由中共惠民县委宣传部、县文明办、教体局、团县委及妇联主办，分小学组和中学组两组进行，以中小学语文课本中的古典文学篇目、

诗词、文学常识等作为主要内容，共设置回答、抢答、提问三个环节。比赛现场，选手们斗志昂扬，竞相施展才华，出色的表演赢得了在场评委和观众的热烈掌声。

最终，比赛共评出一等奖4名、二等奖6名、三等奖10名。大赛的举办对弘扬中华优秀传统文化和传统美德，引导广大青少年积极培育和践行社会主义核心价值观具有积极作用。

县市场监管局对特种设备隐患“亮剑”

□本报记者 郑海涛

通讯员 杨洪峰 报道

本报讯 为切实做好特种设备使用单位的监督检查，全面排查整治CNG、LNG等充装环节安全风险隐患，近日，县市场监管局充分发挥技术专家作用，采取政府采购服务的方式，聘请省特种设备协会专家对气瓶充装单位、移动式压力容器充装和使用单位、电站锅炉使用单位进行把脉问诊。

检查组重点对企业特种设备管理制度建立情况、机构及安全专业人员配备情况、特种设备定期检验及安全技术

档案的建立等方面进行了详细排查，对企业应急预案编制、应急演练、安全教育培训等项目使用单位的监督检查，均进行了有针对性的指导。专家组针对企业存在的特种设备安全隐患，当场反馈检查结果并帮助企业制定和落实整改措施，切实消除安全隐患。

此次检查共涉及气瓶充装单位4家、移动式压力容器使用单位2家、电站锅炉使用单位3家。通过开展“专家查隐患”，特种设备使用单位安全主体责任得到有效落实，安全管理水平进一步提升，保障了全县特种设备安全形势持续稳定。

李庄镇镇区“一户一表”改造工程开工建设

供水质量迈上新台阶

□本报记者 郑海涛

通讯员 张峰峰 报道

李庄镇日前，由县水利局组织实施的李庄镇镇区“一户一表”改造工程现已全面开工建设。

李庄镇镇区“一户一表”改造工程建设内容为铺设DN20—DN200PE管道23千

米，安装智能远程水表1260块，供水服务范围为李庄镇镇区所有用水户和用水单位。

该工程完工后，李庄镇镇区的供水质量将在供水水量、缴费便捷程度等方面得到全面优化，供水管理水平和群众生活质量迈上新台阶。



上好开学安全第一课

□通讯员 董广海 报道

近日，为提高学生的安全意识，切实做好师生安全教育，李庄镇中学组织2020级新生进行防震、防火、防踩踏应急演练。增强全校师生的防震减灾意识，最大限度地减轻地震灾害、火灾造成的损失。

通过开展“安全教育第一课”，让学生掌握必要的安全知识和自我保护技能，牢固树立“珍爱生命、保护自救”的意识，最大限度地预防安全事故的发生和减少安全事件对学生造成的伤害，达到了安全教育的目的。

创建省级健康促进示范县

- ◆ 创建省级健康促进示范县、提高人民群众健康素养水平
- ◆ 创建省级健康促进示范县、全面提高广大居民健康素质